

新华社上海8月20日电(记者孙丽萍)记者从20日举行的2019上海书展新闻发布会上获悉,上海杨浦区将建中国近现代新闻出版博物馆,预计将于2021年建成。该博物馆将是中国首座新闻出版类专业博物馆。

据上海市新闻出版局局长徐炯介绍,中国近现代新闻出版博物馆位于上海市杨浦区周家嘴路、隆昌路路口,毗邻上海出版印刷高等专科学校,复旦大学图书馆等。建成后的新闻出版博物馆将包括新闻出版业文献档案中心、文物修复中心、创新发布中心和文创展示中心,填补国内没有新闻出版专业博物馆的空白。

据介绍,上海从2003年开始筹

备建设这一博物馆,迄今已入库藏品数万件,包括民国时期的报刊图书,还有木活字、石印机、铜字模等出版工具。

中国近现代新闻出版博物馆征集的首件藏品是由商务印书馆上海印刷股份有限公司捐赠的巴金先生1998年为商务百年庆题字手迹,上书:“我是‘五四’的产儿,我通过商务印书馆的‘小说月报’走上文坛。”

中国著名出版家范用的收藏,为这一博物馆增添了丰厚“家底”。据悉,其藏品包括巴金、钱钟书、黄裳、黄苗子、柯灵等名人签名本图书2200册,茅盾、华君武、李公朴、聂绀弩、黄

永玉、叶圣陶等书信手稿2134件。

上海是中国近现代新闻和出版业的发源地之一。据统计,1912—1949年间,全国80%以上共300余家出版机构集中在上海,列入中国近现代学术名著的千余种图书,近95%为上海出版。百年以来,张元济、陆费逵、史量才、胡愈之、邹韬奋、叶圣陶、赵家璧等上海新闻出版群星闪耀,大家辈出,拥有丰厚的历史人文资源。

与此同时,上海亦是红色出版的重要基地。1920年8月,第一个《共产党宣言》中文全译本在上海印刷出版。1938年,第一部全译本《资本论》由读书生活出版社出版。

# “健”字号工程的汉滨“建”法

——汉滨区卫健局建设全国健康城市纪略

通讯员 赵晓虎 程胜美

## 抓基建,医疗环境焕然一新

改革开放是一个分水岭。四十年前,全区医疗卫生机构仅有简易床位400余张,医疗用房不足10000平方米。如今,医疗环境焕然一新,区一院、区二院、区三院等一批重点项目如期完成并投入使用。“十三五”期间镇办卫生院新建及改扩建27个,总投资近2900万元。全区规划卫生项目54个,建设规模20.15万平方米,总投资8.4亿元。

坚持人才是第一资源理念,区卫健局紧扣“百十千万”目标,近两年,为区级医疗卫生机构招录医学类本科生80人,为镇办卫生院招录专科生87人,累计培训医务人员3000余人次。完成了1198人“十百千万”卫生人才培训培养工程。积极推进基层医疗卫生机构人事制度改革,完成了乡镇卫生体制上划,人、财、物等实行卫生行政部门全行业管理及区直医疗机构工资制度改革。

三家区直医院先后成功创建二甲。区一院妇产科、区二院检验科被评为市级重点专科,区中医院针灸科被列为省级重点建设专科,9所中心卫生院通过了全区规范化卫生院及省、市一级甲等医院评审验收。茨沟、流水、大同、瀛湖、张滩、关庙、大河7家卫生院被授予国家级群众满意的乡镇卫生院。茨沟镇中心卫生院、新城社区卫生服务中心分别获得全国卫生计生系统先进集体、国家

## 优质示范卫生服务中心称号。

近年来,区委、区政府将中医药工作发展纳入全区经济发展规划,建成中医药适宜技术推广基地1个、中医馆46个,示范中医馆10个,示范中医药村卫生室51个,购置中医药诊疗设备600余台。

## 抓综建,完善公卫服务体系

疾病防控体系的全方位建设和疾控应急能力的大幅度提升,汉滨在全市做了表率。自“非典”以后,乡镇卫生院的职责进一步明确,计划免疫工作逐步规范,连续25年无脊髓灰质炎病例,22年无白喉病例报告,麻疹、百日咳、流行性腮腺炎、乙脑、新生儿破伤风、甲肝等国家免疫规划疫苗针对传染病发病率降至历史最低水平。坚持以预防为主,全区的疫情监测工作在质量和监测敏感性上都上了一个新的台阶。

实施母婴安全工程、降低孕产妇死亡率和消除新生儿破伤风项目,以妇幼保健机构建设为契机,促进妇幼卫生事业发展不断壮大。产前筛查、“两癌”筛查等民生项目全面落实,孕产妇死亡率、5岁以下儿童死亡率控制在指标范围内。近日,汉滨区全面启动了免费产前筛查和新生儿筛查工作,进一步强化了母婴健康保障网。

健全应急处置队伍和物资储备,全

区传染病发病率总体稳定,无传染病暴发流行发生,有效保障了全区人民身心健康,无社会不良影响事件发生。慢性病、地方病防控工作成效显著,2017年获国家慢性病综合防控示范区称号。采取碘盐化和防氟改灶,引进新能源,农村沼气化,扶贫移民等方式切断碘性疾病、地方性氟砷中毒、地方性大骨节病病根。防治结合,加强防病、治病、除病的公共综合服务体系建设,用不断提升的综合能力为群众健康保驾护航。

## 抓联建,优质医疗资源互动共享

“刘姨,最近降压药还喝着没?坐下我给你量量血压。”洪山镇石狮村卫生院的医护人员,背着责任医生团队专用包,走进了签约的慢病患者家中。

近年来,卫健系统创新“茨沟模式”,受到各界青睐。将区镇村三级优质医疗卫生资源完美联合,在区级建立技术指导团队,在镇(办)卫生院建立责任医师团队,依托村医推行家庭签约式服务,区镇村三级优质医疗卫生资源得以下沉,直接面对老百姓,以需求为导向,开展服务。这种创新的工作模式受到了老百姓的普遍欢迎和喜爱,受到了国家卫计委、省、市、区充分肯定和高度赞扬,还受到了新华网、《新华每日电讯》、陕西电视台、《陕西日报》、《安康日报》的宣传报道,在全国、全省(下转四版)

本报讯(安政轩)8月18日上午,市长赵俊民会见陕西大秦岭航空旅游有限公司董事长王空军一行,就建设西安至安康瀛湖景区航空旅游专线进行座谈交流。

赵俊民对王空军一行来安康考察航空旅游表示欢迎,他指出,近年来,我市围绕建设西北生态经济强市目标,认真践行开放兴市和绿色发展理念,经济社会呈现持续快速发展态势。安康地处秦巴腹地,境内山清水秀、空气清新、环境优美,是生态休闲旅游度假的理想之地。安康瀛湖是我国西部最大的人工湖,瀛湖生态旅游景区是国家4A级景区,随着景区配套设施逐步完善和服务水平持续提升,游客数量逐年攀升。建设西安至瀛湖航空旅游专线,积极开发低空旅游项目,对于解决景区快捷交通问题、丰富旅游体验、辐射带动全域旅游具有十分重要的意义。他要求,各相关部门要坚持开放发展理念,全力做好服务保障,力促项目早日落地建设,推动航空旅游及相关产业在安康加快发展。

王空军表示,安康地理位置优越,旅游资源丰富,特别是安康的生态优势、以及瀛湖独有的高峡平湖优美风景,更加坚定了公司对投资建设瀛湖区域航空旅游及其相关产业的信心和决心。他希望,企地双方进一步加强沟通对接、务实高效推进相关工作,尽早实现合作共赢。

有限公司董事长王空军一行  
赵俊民会见陕西大秦岭航空旅游

# 市领导看望慰问脱贫攻坚一线干部

本报讯(通讯员 陈东 钟昇)8月12日至19日,在全市脱贫攻坚“百日决战”的紧要关头,市领导带着市委、市政府对脱贫攻坚一线干部的关心关爱,集中开展“夏送清凉”慰问活动,为驻村第一书记和工作队员送去防暑降温物品,勉励大家坚定信心、尽锐出战,保持韧劲、再添措施,确保全面打赢脱贫攻坚战。

市委副书记、市长赵俊民赴紫阳县高滩镇百坝村、白鹤村看望慰问高温酷暑坚守在脱贫攻坚一线的驻村扶贫干部,他叮嘱驻村干部要切实做好防暑降温,高度关注雨情汛情,确保广大群众及自身安全。他要求,各派出单位和市县相关部门要创造良好的工作和生活环境,确保驻村干部安心一线,全力攻坚。他强调,脱贫攻坚越到最后冲刺关头,越要保持定力、铆足干劲,绝不能有松口气、歇歇脚的情绪;要对标对表“两不愁三保障”,全力补齐短板;要一鼓作气如期全面打赢脱贫攻坚战。

攻坚战,确保脱贫退出成果经得起历史和人民的检验。

市委副书记、政法委书记赵璟深入到汉阴县涧池镇东风村、平利县八仙镇仁溪沟村、岚皋县南宫山镇展望村及汉滨区晏坝镇中心社区、黄坪村,看望慰问基层一线驻村第一书记和工作队员。她指出,参与脱贫攻坚是扶贫干部一生中最宝贵的精神财富,要倍加珍惜荣誉,珍视投身群众锻炼自己的机会。她强调,目前,脱贫攻坚已进入决战决胜的紧要关头,要采取有力措施,再鼓干劲,按照省市要求把脱贫攻坚工作做实做好,打一个漂亮的收官战。

市委常委、副市长刘元世,市委常委、组织部长高晶华,市委常委、副市长邱纪成,市委常委、副市长刘建平,市人大常委会副主任、市总工会主席陈伦宝等其他市级领导分别到各自联系县区、镇村看望慰问了驻村干部。

# 全国驻村帮扶工作培训班在黔江举办

我市平利县作交流发言

本报讯(通讯员 梁明 吕游)8月19日,全国驻村帮扶工作培训班在重庆市黔江区举办,市人大常委会副主任、平利县委书记郑小东作了题为“一村一名总队长 尽锐出战抓落实”的发言,重点介绍平利脱贫攻坚总队长制经验做法。

我市平利县创新建立脱贫攻坚总队长机制,在县脱贫攻坚指挥部的统一指挥和镇作战部的统一安排下,各村总队长对村上的脱贫攻坚任务落实负总责,统揽各项重点工作,统领村级帮扶力量,统筹解决困难问题,把攻坚拔寨的关键点位下沉到村到户到人,把“关键少数”,精锐力量聚集到村到户到人,把脱贫摘帽指标精准落实到村到户到人,构建以村为基本单元、以户为主要靶向、以人为主要对象的脱贫攻坚“一线作战体系”。脱贫攻坚总队长制,是落实重大政治责任的具体行动,是领导带头以上率下的全面体现,是激发干部内生动力的重要举措,是统筹“四支力量”

的关键一招,是深化“绣花功夫”的生动实践,是淬炼干部作风的最大考场。被人民网、新华网、光明网等主流媒体关注报道,得到国务院扶贫办主任刘永富和省人大常委会副主任、市委书记郭青批示。

培训班上,河北、四川、云南及新疆维吾尔自治区、重庆市黔江区、福建省宁德市等地就驻村帮扶工作的经验和做法作了交流发言。与会嘉宾们还前往黔江区中塘乡、金溪镇,现场观摩了黔江区精准扶贫和驻村帮扶工作情况。

当天,来自全国28个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团扶贫办(局)相关负责同志及部分驻村干部齐聚黔江,深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作重要论述和在解决“两不愁三保障”突出问题座谈会上的重要讲话精神,通过现场观摩、分享交流和研究探讨,共同探索推进驻村帮扶工作的途径和措施。

# 安康成立富硒产业专家 助力脱贫攻坚服务团

本报讯 在全市上下决胜脱贫攻坚的关键时期,为加快富硒首位产业发展,助力脱贫攻坚,近日,安康市富硒产业发展办公室联合市农业农村局、市林业局、市扶贫开发局、安康学院等单位,组建了安康富硒产业专家助力脱贫攻坚服务团。

服务团重点围绕支撑农民增收的富硒茶、富硒水、富硒魔芋、富硒畜牧、富硒水产、富硒果蔬、富硒粮油、富硒中药材、富硒食用菌、富硒蚕桑等特色产业和富硒食品研发、富硒品

牌打造开展科技服务。专家服务团聚集了全市农业、林业等部门和中国富硒产业研究院、安康学院副高级职称以上专家58名,并设立12支服务队。

团队专家将深入一线开展技术培训和指导服务,面对面、手把手的解决生产过程中遇到的实际问题,引导贫困户群众学习、掌握发展富硒产业实用技术,通过发展富硒产业,实现稳定增收和脱贫致富,真正实现“以硒兴业、以硒富民”。

# 办事提速,服务提质

通讯员 贾亿红 祝恒尚

态化管理,方便企业群众照“单”办事、审批人员照“单”审批,促使审批服务规范、阳光、透明。

采取一体化踏勘,让环节“简”下来。该局成立了专门的踏勘图审股,将划转的131项许可事项由原来的14个部门分散踏勘转变成集中审批后的“集成式”踏勘,事项踏勘的“一体化”,使审批与踏勘相互制约,实现审批人员与办事群众不见面,既有利于规避权力寻租,又切实提高了审批效率。

推行点餐式服务,让服务“精”起

来。该县对高频事项进行调研,按照“减时间、减材料、减流程”的原则,将集中审批事项与其他关联事项优化整合,把群众“点餐”与政府“端菜”相结合,推出“我要开商店、我要开药店,我要办工业生产企业”等22项“套餐式”服务,力求政务服务精准推送。

实施集成式审批,让效率“提”起来。在工程建设领域逐步推行一张清单告知、一张表单申报、一个标准受理、一个平台流转,采取多证合一、多图联审、多规合一、告知承诺、联审联办等便民

利企审批服务方式,实现“一窗受理,集合服务”,使企业和群众由“跑多个部门多个股室”转变为“只跑一个窗口”,提升服务质量和服务审批实效性。

通过一系列措施,建设项目审批流程优化率、申请材料和审批时限分别减少了50%以上,审批效率总体提升了60%以上,减轻企业审批成本30%以上。在接下来的工作实践中该县将以更大力度优化服务水平,不断创新推出便民利企举措,全心做好“店小二”,为来岚投资的企业打造最优营商环境。

8月13日下午,镇坪县第一届“中国梦劳动美·农商银行杯”职工篮球赛落幕。6天的赛程,53场激烈的对决,由该县各镇、县直部门、中省驻镇坪各单位组建的21支队伍以球会友、以体育竞技彰显职工精神风貌,献上了一场精彩的赛事。

欧佩 摄

# 办事提速,服务提质

通讯员 贾亿红 祝恒尚

态化管理,方便企业群众照“单”办事、审批人员照“单”审批,促使审批服务规范、阳光、透明。

采取一体化踏勘,让环节“简”下来。该局成立了专门的踏勘图审股,将划转的131项许可事项由原来的14个部门分散踏勘转变成集中审批后的“集成式”踏勘,事项踏勘的“一体化”,使审批与踏勘相互制约,实现审批人员与办事群众不见面,既有利于规避权力寻租,又切实提高了审批效率。

推行点餐式服务,让服务“精”起

来。该县对高频事项进行调研,按照“减时间、减材料、减流程”的原则,将集中审批事项与其他关联事项优化整合,把群众“点餐”与政府“端菜”相结合,推出“我要开商店、我要开药店,我要办工业生产企业”等22项“套餐式”服务,力求政务服务精准推送。

实施集成式审批,让效率“提”起来。在工程建设领域逐步推行一张清单告知、一张表单申报、一个标准受理、一个平台流转,采取多证合一、多图联审、多规合一、告知承诺、联审联办等便民

利企审批服务方式,实现“一窗受理,集合服务”,使企业和群众由“跑多个部门多个股室”转变为“只跑一个窗口”,提升服务质量和服务审批实效性。

通过一系列措施,建设项目审批流程优化率、申请材料和审批时限分别减少了50%以上,审批效率总体提升了60%以上,减轻企业审批成本30%以上。在接下来的工作实践中该县将以更大力度优化服务水平,不断创新推出便民利企举措,全心做好“店小二”,为来岚投资的企业打造最优营商环境。